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Drogi Uczniu!
Witaj na etapie wojewddzkim konkursu matematycznego. Przeczytaj uwaznie instrukcje i postaraj sie
prawidtowo odpowiedzie¢ na wszystkie pytania.

Arkusz liczy 9 stron i zawiera 21 zadan.

Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy Twoj test jest
kompletny. Jezeli zauwazysz usterki, zgtos je Komisji
Konkursowej.

Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem.

Odpowiedzi wpisuj czarnym lub niebieskim diugopisem
badz pidrem.

Dbaj o czytelnos¢ pisma i precyzje odpowiedzi.

Nie uzywaj korektora. Jesli sie pomylisz, przekresl btedng
odpowiedz i wpisz poprawng.

W przypadku testu wyboru (zadania od 1 do 13) prawidtowg
odpowiedz zaznacz stawiajgc znak X na literze
poprzedzajgcej tre$¢ wybranej odpowiedzi.

Jezeli sie pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kotkiem

i zaznacz znakiem X inng odpowiedz.

W zadaniach otwartych (zadania od 14 do 21) przedstaw
tok rozumowania prowadzacy do wyniku (uzasadnienia
odpowiedzi).

Oceniane beda tylko odpowiedzi, ktére zostaty umieszczone
W miejscu do tego przeznaczonym.

Nie uzywaj kalkulatora.

Przy rozwigzywaniu zadan mozesz korzystac z przyboréw
kre$larskich.

Przy kazdym zadaniu podano maksymalng liczbe punktéw
mozliwg do uzyskania za jego rozwigzanie.

Pracuj samodzielnie.

Powodzenial

Czas pracy:

90 minut

Liczba punktow
mozliwych
do uzyskania:

46



Konkursy w wojewodztwie podkarpackim w roku szkolnym 2011/2012
Zadanie 1 (0-1)
W kufrze jest 5 skrzyn, w kazdej skrzyni sa 3 pudelka, w kazdym pudelku jest

10 zlotych monet. Kufer, skrzynie i pudelka sa pozamykane na klucz. Ile co najmniej
zamkow trzeba otworzy¢, aby wybraé¢ 50 monet?

A)5 B) 7 C)8 D) 9

Zadanie 2 (0-1)
Jakim procentem godziny lekcyjnej jest trzecia cz¢s¢ kwadransa?

A) 11%% B) 8%% C) 15% D) 5%

Zadanie 3(0-1)
Michal rozlozyl na stole cztery ponizsze karty. Ktore z nich maja jedna o$ symetrii?
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A) tylko 2% B) tylko Ad C) A% i2¥i3%& D) A% i3#

Zadanie 4 (0-1)
Pilka, ktora spadla z polki regalu odbija sie¢ od podlogi, za kazdym razem na wysokos$¢

% poprzedniej wysokosci. Z jakiej wysokosci spadla pilka, skoro po trzecim odbiciu
znajduje si¢ na wysokosci 6,4 cm?

A) 2,50 m B) 29;—; cm C)40cm D) 10 dm

Zadanie 5 (0-1)
Wskaz zdanie falszywe.

A) Jezeli liczba dzieli si¢ przez 2 i 3, to dzieli si¢ przez 6.

B) Kazda liczba podzielna przez 45 dzieli si¢ przez 51 9.

C) Jezeli liczba dzieli si¢ przez 4 1 6, to dzieli si¢ przez 24.

D) Kazda liczba podzielna przez 2, 3 1 5 jest wielokrotnoscig liczby 30.
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Zadanie 6 (0-1)
Tylko jeden z ponizszych wzorow nie pasuje do pozostalych. Ktory?

6E 990

A) 4 B) 3 C)2 D)5

Zadanie 7 (0-1)

Pomiar temperatury mozna wykona¢ w réznych skalach. Korzystajac z informacji
umieszczonej w ramce oblicz, przy jakiej temperaturze termometr w skali Celsjusza
wskazuje tg sama temperature, co termometr W skali Fahrenheita.

Aby przeliczyé temperaturg podang w skali Celsjusza na temperature w skali Fahrenheita,
nalezy liczbe stopni Celsjusza pomnozy¢ przez 9, otrzymany iloczyn podzieli¢ przez 5,
a nastepnie wynik powigkszyc¢ o 32.

A) 20° B) — 40° C) 40° D) - 30°

Zadanie 8 (0-2)

Trzej koledzy: Adam, Tomek i Pawel podczas ferii zimowych byli 15 razy na basenie.
Adam 8 razy wykupil bilety dla calej trojki, a Tomek uczynil to 7 razy. Pawel oddal
kolegom 30 zl, ktore jak obliczyl byl im winien za bilety na basen. Jak Adam i Tomek
powinni podzieli¢ te 30 zt mi¢dzy soba, aby kazdy z chlopcow poniost ten sam koszt?

A) 22 7t dla Adama i 8 zt dla Tomka C) 16 zt dla Adama i 14 zt dla Tomka
B) 15 zt dla Adama i 15 zt dla Tomka D) 18 zt dla Adama i 12 zt dla Tomka

Zadanie 9 (0-2)
Obwéd kwadratu jest 0 24 cm wigkszy od dlugosci jego boku. Pole tego kwadratu
WYynosi:

A) 64 cm® B) 36 cm? C) 324 cm? D) 144 cm?

Zadanie 10 (0 - 2)

Dziesiecioletni Arek i trzyletnia Ania, zgodnie z zaleceniem lekarza, codziennie pija tran
w odpowiedniej dla siebie dawce. Arek wypija butelke tranu w ciagu 14 dni, a wspdlnie
Z Anig wypiliby ja w ciagu 10 dni. W ciagu ilu dni wypije t¢ butelke tranu sama Ania?

A) 4 dni B) 40 dni C) 35 dni D) 24 dni
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Zadanie 11 (0 - 2)

Srednie miesieczne wynagrodzenie w pewnej firmie zatrudniajacej 14 os6b wynosilo
2100 zl. Zatrudniono nowego pracownika. Ile zarabia ten pracownik, jesli obecnie
Srednie wynagrodzenie w firmie jest o 42 zl nizsze niz poprzednio?

A) 2058 zt B) 1470 zt C) 1957,2 zt D) 1962,8 zt

Zadanie 12 (0 - 2)

Nauczyciel matematyki przygotowal na lekcje 80 kartonikow w ksztalcie rombéow
| prostokatéw. Wsréd nich 0,6 kartonikow to romby, zas§ 55% kartonikow to prostokaty.
Ile kartonikéw ma ksztalt kwadratu?

A) 12 B) 32 C)o0 D) 80

Zadanie 13 (0 - 2)

Marysia, Dorota, Sylwia, Ela i Kasia stoja w kolejce po lody. Marysia nie jest pierwsza,
a Dorota nie jest ostatnia. Sylwia nie jest pierwsza ani ostatnia. Kasia nie stoi obok
Sylwii, a Sylwia nie stoi obok Doroty. Ela stoi przed Dorota, lecz niekoniecznie obok
niej. Ktora z dziewczat stoi pierwsza?

A) Sylwia B) Kasia C) Dorota D) Ela

Zadania otwarte
Zadanie 14 (0-2)
W pewnym Kkraju wszystkie miasta maja pieciocyfrowe kody pocztowe zapisane za
pomocg cyfr {2,1,0}. Dla ulatwienia na kopertach umieszcza si¢ naklejki, na ktérych
wlasciwy kod zaszyfrowany jest zestawem trzydziestu kresek pionowych oraz
poziomych. Na przyklad koperta adresowana do miasta z kodem cyfrowym 02100 ma
naklejke:

Odszyfruj kod cyfrowy miasta wiedzac, ze na
kopercie adresowanej do tego miasta zostala umieszczona naklejka:

Odszyfrowany kod cyfrowy wpisz w podang kratke:
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Zadanie 15 (0-3)

Ola ma oklei¢ papierem ozdobnym prezent w ksztalcie prostopadloscianu, ktorego
wymiary sa kolejnymi liczbami naturalnymi. Suma dlugosci wszystkich krawedzi tego
prostopadloscianu jest rowna 96 cm. Ile cm? papieru zuzyje Ola na oklejenie prezentu?

Odpowiedz

Zadanie 16 (0-3)

W pieciokacie foremnym ABCDE miara kata wewnetrznego

wynosi 108°. W pigciokacie tym zaznaczono punkt K tak, ze . c
trojkat ABK jest rownoboczny. Jaka miar¢ ma zaznaczony

kat AKE?

Odpowiedz
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Zadanie 17 (0 - 3)

Paulina robi ozdobny papierowy pas zlozony z jednakowych elementow. Korzystajac
zdanych przedstawionych na rysunku oblicz dlugo$s¢ pasa zlozonego z szeSciu
jednakowych elementow. Zapisz odpowiednie wyrazenie algebraiczne pozwalajace
obliczy¢ dlugos¢ pasa zlozonego z n jednakowych elementow.

17 cm ' 28 cm ' 2

Odpowiedz

Zadanie 18 (0 - 3)
W rownolegloboku ABCD bok AB ma dlugosé 9 cm, krotsza przekatna BD ma dlugos¢
8 cm, a wysoko$¢ poprowadzona z punktu D na bok AB jest rowna 6 cm. Oblicz
odleglos¢ wierzcholka A od przekatnej BD.
Do rozwigzania zadania wykorzystaj ponizsza informacjg:

Odlegloscig punktu P od prostej k nazywamy diugosc¢ odcinka prostopadtego do

tej prostej, ktorego jednym koncem jest punkt P, a drugim jest punkt nalezgcy do

prostej k.

Odpowiedz
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Zadanie 19 (0-4)

Plac zabaw zagospodarowano w sposob przedstawiony na
rysunku. Do pokrycia asfaltem wyznaczonego terenu uzyto
19,6 ton asfaltu. Oblicz, ile centymetrow grubosci ma warstwa
asfaltu na wyznaczonym terenie. Przyjmij, ze metr sze$cienny
asfaltu wazy 1,4 tony, a asfalt pokryto rowng warstwg na calej
powierzchni.

8m

6m

rabaty
kwiatowe

asfalt

trawnik

20m

27m

Odpowiedz

Zadanie 20(0-4)

Swiezo zerwany arbuz zawiera 92% wody. Pan Maciej w swoim ogrédku wyhodowal
dorodnego arbuza, ktory zaraz po zerwaniu wazyl 8 kg. Po dwoch tygodniach arbuz
stracil czes¢ zawartej w nim wody i teraz zawartos¢ wody w arbuzie wynosi 91%. Ile

wazy arbuz po dwdch tygodniach od zerwania?

Odpowiedz
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Zadanie 21 (0 - 5)

Robotnik kopal dél. Na pytanie przechodnia, jak gleboki bedzie dot, odpowiedzial:
»Mam drewniang listewke dlugosci 180 cm. Gdy wykopie dot do konca, moja listewka
postawiona pionowo na dnie dotu, bedzie o tyle centymetréw ponizej powierzchni ziemi,
o ile teraz, gdy juz wykopalem polowe glebokosci dotu, jest powyzej niej.” Jaka bedzie
glebokos¢ dotu?

Odpowiedz
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